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Angleški glas o potrebi 
balkanskega sporazuma

iz Aten prihaja razveseljiva vest, da je 
po dolgih in mučnih pogajanjih vendarle 
dosežen sporazum med našo državo in 
Grčijo in sicer, kakor pravijo še nepo­
trjena poročila, v vseh spornih točkah. 
Na drugi jtrani prihajajo iz Pirota ob­
vestila o ugodnem napredovanju poga­
janj med Jugoslavijo in Bolgarsko-

V Času, ko se torej odpirajo nove 
možnosti za nadaljno zbližanje med bal- 
kanskmi državami in izboljšanje med­
sebojnih odnošajev, gotovo ne bo neza­
nimivo, čuti glas odlične in nam Jugo- 
slovenom radi svojega naši državi sim­
patičnega pisanja znane londonske revi­
je »The Near East«, ki je v zadnji Šte­
vilk i objavila uvodnik »Odnošaji med 
balkanskimi državami«. V članku pravi 
v glavnem:

Eden izmed rezultatov nedavnih poli­
tičnih izprememb na Balkanu je bil tu­
di izraz želje, da se urede glavna vpra­
šanja med raznimi državami, iiiidaj se 
vodijo razgovori med Jugoslavijo in Gr­
ško. med Jugoslavijo In Bolgarsko ter 
med Grško In Bolgarsko. Javlja se tu­
di, da je rumunska vlada imenovala ko­
misijo, ki ima nalogo preiskati razme­
re v Dobrudži ter rešiti upravičene pri­
tožbe prebivalstva. Ker so — v eni ali 
drugi obliki — problemi balkanskega 
polotoka v glavnem vezani z vpraša­
njem narodnih manjšin, ki je zopet po­
sledica brezobzirnega nacionalizma In 
denacionalizacije. Je omejitev slednje v 
Rumunlji in Jugoslaviji dritgi zdravi 
simptom časa.

Nacionalni spori ali spori med vejami 
Iste rase v teli dveh deželah so v prvi 
vrsti domača zadeva, vendar pa so ele­
ment stalnega vznemirjanja v splošnih 
razmerah polotoka. Kakoršenkoli bo 
razvoj v obeh teh državah, gotovo je. 
da gre novi režim v vsaki Izmed njih 
za tem, da napravi red v svoji ustranjo- 
sti. Četudi sedanji razgovori še ne po­
menijo radikalne spremembe v srcih 
raznih vlad iti narodov» je vendar ne­
zadovoljnost tako velika, da bi bila za­
dostna baza, na kateri bi se moglo de­
lati, ako bi Izvestnl zunanji vplivi pri­
pravili razne države do ekonomskega 
in političnega sodelovanja. Pogajanja 
med Jugoslavijo in Bolgarsko na eni ter 
med Bolgarsko in Grško na drugi strani 
se lahko vodijo o različnih zadevah, 
vendar je v problemih teh treh držav 
mnogo skupnega, kar jih lahko privede 
do tega, da sedanje diskusije koordini­
rajo. Potem bi se videlo, ali bi sc inte­
resi vsake posamezne države ne dali 
holie varovati s trostranskim sporazu­
mom.

Pokrenilo sc je tudi vprašanje tesne­
ga ekonomskega sporazuma med drža­
vami Male antante. To sedaj proučava 
komisija strokovnjakov. Bilo bi dobro, 
da bi Jugoslavija, Bolgarska in Grška 
imenovale skupno komisijo državnikov, 
ki bi naj — brez vsake obveznosti za 
odnosne svoje vlade — proučila, nli ni 
mogoče najti baze trajnega prijateljstva 
"icH nUmi k* bi ne smela za nobeno iz-

Prvi življenjski glas Trockega
V ODGOVORU ČEŠKOSLOVAŠKIM PRIJATELJEM NE IZKLJUČUJE 
TROCKI MOŽNOSTI, DA PRIDE V ČSR. — V TURČIJI SME OSTATI

LE DVA MESECA.
B rn o ,  28. februarja.

Kakor je bilo že javljeno, se je 
sestavil na Češkoslovaškem odbor 
komunistične opozicije, ki hoče omo­
gočiti Trockemu bivanje v ČSR. Ker 
je odbor neoficijelno sondiral teren 
pri merodajnih vladnih mestih in ni 
dobil odklonilnega odgovora, je odpo­
slal Trockemu dve brzojavki, eno v 
Carigrad, drugo v Angoro. Ne na eno 
ne na drugo ni bilo odgovora. Na po­
novno nujno brzojavko v Carigrad, v 
kateri je odbor ponudil Trockemu, da 
bi dva zastopnika odbora prišla ponj, 
je prejel sinoči odbor naslednji brzo­
javen odgovor iz Carigrada: »Čakam 
na nemški odsrovor. K Vam bi poto­
val kasneje. Trockij.«

Ta brzojavka je prvi neposreden 
življenjski glas Trockega, odkar je 
odpotoval iz sovjetske Rusije. Zlasti

zanimivo je dejstvo, da je bila brzo­
javka odposlana s Pere, kar znači, da 
so bile vse vesti o preselitvi Trocke­
ga v Angoro docela izmišljene. Troc­
kij jc torej še vedno v Carigradu. Iz 
brzojavke je razvidno, da hoče Trockij 
počakati na nemški odgovor in se 
bo šele potem odločil za morebitno 
preselitev v češkoslovaško republiko.

LONDON, 28. februarja. Turški mi­
nistrski predsednik Izmet paša je do­
volil Trockemu dvomesečno bivanje 
na ozemlju turške republike. V tem 
času pa si mora begunec poiskati dru­
go zatočišče. Trockij se je moral ob­
vezati, da se politično ne bo niti naj­
manj udejstvoval. Trockij je v hudih 
finančnih stiskah in so njegovi prija­
telji uvedli po vsej Evropi- zbirke, da 
mu priskočijo na pomoč.

Popoln sporazum u Rtenah
V Ženevi bo podpisana te dni tudi 
prijateljska pogodba med Grčijo in 

Jugoslavijo.
ATENE, 28. februarja. Pod pred­

sedstvom ministrskega predsednika 
Venizelosa se je vršila sinoči plenar­
na seja obeh delegacij, na kateri so 
bili sprejeti vsi protokoli nanašajoči 
se na rešitev raznih spornih vprašanj 
med Grčijo in Jugoslavijo. Rešeno je 
tudi vprašanje naše solunske zone. 
Orški poslanik na našem dvoru Po- 
lihronijades je danes odpotoval iz 
Aten v Beograd, da predloži protoko­
le naši vladi. Venizelos je po seji 

izjavil novinarjem, da je dosežen po­
poln sporazum in da bo tudi prijatelj­
ska pogodba redigirana in podpisana 
o prilik i zasedanja društva nm ” Tov v 
Ženevi.

Nemški parlament sp el 
dodatno trgovinsko pogodbo 

z lugoslauijo
BERLIN, 28. februarja. Reichstag 

je sinoči po zelo viharni debati sprejel 
in odobril dodatno pogodbo k jugoslp- 
vansko-nemški trgovinski pogodbi, 
ki predvideva med drugim tudi zni­
žanje uvozne carine za koruzo, Proti 
tej odločbi so zlasti rogovilili nemški 
agrarci, bavarska ljudska stranka in 
nemški nacijonalci. Poljedeljski mini­
ster Friedrich je v daljšem govoru 
branil pogodbo naglašajoč, da jc bila 
sestavljena v sporazumu z nemškimi 
poljedeljskimi strokovnjaki in z zve­
zo poljedeljskih društev. Za je bilo 
250 glasov, proti pa 137.

Lahi poskušajo drugič na 
seuer

RIM, 28. februarja. y  laških krogih 
se vrše velike pripra’ve za drugo po­
larno ekspedicijo. Lahi hočejo za vsa­
ko ceno najti ostanke Nobilovega zra 
koplova in morebitne sledove po- 
grešancev. Zato bodo skupno z Rusi 
organizirali novo ekspedicijo, ki bo 
krenila proti sevem meseca majnika 
in bo skušala s Franc Jožefove dežele 
preiskati polarne kraje. Se bo li ude­
ležil te ekspedicije tudi general No­
bile, še ni znano.

Ulaki u zraku
KASSEL, 28. februarja. Velepodjetje 

Kassler Raab-Katzenstein v Kasselu je 
izvršilo izredno zanimive poskuse za no 
vost v zračnem prometu. Uvesti hočeio 
namreč že na zračnih linijah kar cele 
vlake! Sestavili so garnituro z motor­
nim letalom in dvema priklopljenima 
»vozovoma« brez motorja. Garnitura je 
lepo startala in se dvignila v zrak. V vi­
šini 450 m so priklopljenca odpeli in sta 
na daljavo v poševni smeri počasi pri­
stala brez nezgode. Ker je prvi poskus 
tako sijajno uspel, bodo v kratkem na­
daljevali s praktičnimi poleti takih 
D-vlakov- Prihodnjič bodo pripeli še več 
kot dva vagona.

Katastrofa u polni kauarni
ATENE, 28. februarja. Sinoči sc je 

nenadoma porušilo poslopje, v kate­
rem jc največja kavarna grške pre- 
stolice, Kavarna jc bila nabito polna 
Soštov. Doslej so našli pod razvali­
nami deset mrtvih in dvanajst težko 
ranjenih oseb.

med njih vsebovati nesprejemljivih žr­
tev, pač pa obračati pozornost na mate­
rialne interese, ki bi jih dobile posa­
mezne države od trajnega miru in tes­
nega sodelovanja. Sestava komisij posa­
meznih držav bi morala dajati garanci­
jo, da zununja politika ne postane igra­
ča strankarske politike.

Otvoritev jugoslovcnsko-bolgarske me­
je jc korak novega režima v Jugosla­
viji, ki ga jc pozdraviti. Drugi korak bi 
naj bil, da Grška in Jugoslavija prista­
neta na predlog Bolgarske, da se ji od- 

igoai občilo prihodnjega obroka vojnih

Orijentska uožnja „6rofa 
Zeppelina"

BERLIN, 28. februarja. Zrakoplov 
»Grof Zeppelin« bo dne 26. marca iz 
Friedrichshafna startal za polet v 
orijent. Ako bi diplomatične težkoče 
onemogočile polet preko Egipta in 

Palestine, pa bo napravilo letalo po­
let okrog Sredozemskega morja, in 
posetilo pri tej prilik i tudi Carigrad 
in Dunaj.

5trašen tornado u Rmeriki
NEWYORK, 28. februarja. V drža­

vah Teksas, Misisipi in Arkanzas je 
razsajal te dni strašen tornado, ki je 
zahteval tudi 32 smrtnih žrtev, dočitn 
gre število ranjencev v stotjne. Več 
vasi je docela porušenih, mestece Dun 
can je kup razvalin.

Pol milijona ljudi žrteu lakote
LONDON, 28. februarja. »Times« 

poročajo iz Pekinga, da je v provinci 
Shansi na Kitajskem, ki šteje nad 10 
milijonov prebivalcev, pobrala v zad­
njih mesecih lakota nad pol milijona 
ljudi, pol milijona pa se jih je moralo 
izseliti. Dva milijona je popolnoma 
brez vsakih živil in so izročeni smrti, 
ako ne pride nujna pomoč. Oblasti so 
ukrenile obsežno pomožno akcijo. V 
mestih dobivajo gladujoči iz javnih 
sredstev brezplačno juho. Vso živino 
na deželi so zaklali in izginili so tudi 
že vsi psi, ker so jih pojedli.

Cela družina zgorela
RIM, 28. februarja. V bližini V iter- 

ba je nastal v neki kmečki hiši po­
žar. Petčlanska družina, obstoječa iz 
zakonske dvojice in treh otrok, je 

obupno klicala na pomoč, ker ni mo­
gel nihče odpreti vrat s sekirami, so 
otroci in njihovi starši zgoreli.

repa racij za 6 mesecev, ker so njene 
finance radi lanskega potresa zelo iz­
podkopane in jc treba, da se ji omogoči 
ekonomska rehabilitacija.

Tako londonska revija. Treba pa sle­
deče pripomniti: Negotovo je, ali jc po­
stopanje današnje bolgarske vlade od­
kritosrčno. Ni nobena tajnost, da Bol­
garska vodi nod režimom ita-
lofilsko politiko. Sreča samo, da ta poli­
tika bolgarskih vlastodržcev nima za­
slombe v narodu. Tako je upati na ugo­
den uspeh vseh razgovorov in pogajanj 
med balkanskimi državami.

Pet žrteu rodbinske tragedije
PRAGA, 28. februarja. V sredo 

zvečer je prišlo v vasi Prčicc do gro­
zne rodbinske tragedije. Kamnosek 
Anton Hvatal je ustrelil svojo v po­
stelji ležečo ženo, nato pa ubil z ne­
kim topim predmetom še vse tr i svo­
je otroke, stare 7— 10 let. Končno je 
pognal še sebi krogljo v glavo in ob­
ležal takoj mrtev. Ko so zjutraj od­
k rili strašno dejanje, sta bila dva 
otroka še živa. Odpeljali so ju sicer 
takoj v. bolnico, kjer pa sta kmalu pod 
legla poškodbam. Iz pisma, katero je 
zapustil, je razvidno, da je izvršil 

Hvatal svoje dejanje sporazumno z 
ženo. Vzrok so obupne finančne raz* 
mere.

Redna zračna zveza Zagreb - Beograd,
ki bi se bila imela otvoritl že 15. trn., se 
obnovi prve dni meseca marca. Promet 
bodo obavljali novi avijoni tipa Potez 29 
izgotovljeni v Parizu in ki se nahajajo 
trenutno še v Lyonu. DurŠtvo za zračni 
promet jih je naročilo troje, k i so popol­
noma enaki sedanjima »Zagrebu« in 
»Beogradu«. V Beogradu jih pričakujejo 
prihodnjo soboto ali nedeljo. Istočasno z 
obnovljeno zračno trogo Zagreb - Beo­
grad ali nekaj kasneje se bo otvorila 
mednarodna zveza med Zagrebom, Du­
najem in Prago, ker so tozadevna poga­
janja v Pragi in na Dunaju domala u- 
godno zaključena. Potemtakem z Mari­
borom še v doglednem času ne bo niče­
sar I
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Skoz sneg In le d  k o ro š k e
zime

Nekam čudno se zdi človeku, ko se 
vozi skozi ozko Dravsko dolino, ker ni­
kjer radovedno oko ne more uzicti 
Drave. Od Falske peči naprej, zlasti pa 
nad mogočnim falskim je z o m  sedaj sre­
di februarja Drave ni več. Samo tisti, 
ki je njeno strugo in njene valove že 
prej poznal, lahko tudi sedaj ugotovi, 
kje, v kteri smeri in kam udarjajo pod 
ledeno odejo njeni srčni utripi. Kdor pa 
se prvič v svojem življenju vozi skozi 
sotesko, k i jo tvori Kozjaško gorovje in 
njemu podobno predgorje glavnega Po­
horskega grebena, ta niti slutiti ne mo­
re, da drvi in dere tik ob železniški, od 
snežnih in ledenih skladov ogroženi 
progi deroča Drava, gnana od življen- 
skih sil in moči, ki jih ji dajejo vzhodno- 
tirolske in celokupne koroške planine- 
Zdi se, da jc tu speljana čisto nova ce­
sta, podobna slavnim starorimskim, po 
katerih so se pomikale, krepko in zma­
govalno stopajoč po trdno-tlakovanili 
smereh, rimske legije z rimskim orlom 
na čelu. Zdi se, da so to moderne, 20 
do 50 m ŠJic.ko izdelane, s snegom in 
ledom nasute ceste. Pa vendar drvi pod 
to vodoravno izglajeno Jedeno gladino 
sila in moč koroške in tho-sice Drave, 
tem nevarnejše in tembolj pognbonosno, 
ker so vse njene sile skrite pod nedol­
žno snežno odejo, preko katere hodijo 
po noči na drugo stran krast lisice, jest 
in past se srne in srnjaki, pa tudi drzni, 
nad smrtno-nevarnimi valovi tikajoči 
li laderiči.

Vse to se ponavlja od Falske peči ne­
pretrgoma naprej tja do škrbine in mi­
mo nje skozi celi Rož in se dalje do lo - 
blaškega pO)ja, do izvirkov Drave.

Bog ne J’v, da bi se *i velikanski le­
deni skladi, ti visoki snežni zameti nad 
deročimi vodnimi silami vsled nepriča­
kovanega toplega juga začeli ?ibati in 
pomikati nad razburjenimi rečnimi va­
lovi navzdol; ir.ost za mostom bo izginil 
pri nas, nižje doli v Hrvaški in proti 
Beogradu pa bo vse objeto in pogoltnjeno 
z ncizmernirmi in nepreglednimi, pra­
vimi predpotopnimi valovi.

Koroška Beocija, v koie središče so 
dali svoj čas kratkovidni naši možte 
slovensko gimnazijo in slovensko učite­
ljišče. za kar so dobili zasluženi odgo­
vor z nezaslišanim porazom. Podjuna, 
se razprostira severno od Pece, kralj 
Matjaževega gospodstva. Olševe in 0 - 
birja - Ojstrica mirno in pokojno, koro­
ška Atika z Atenami, Spodnji in fiomji 
Rož z Borovljami in slavnim Št. Jako­
bom, ogorčeno protestirata, dasi zmr­
zujoč v snegu in ledu, proti nezasluže­
nemu zapostavljanju in proti neznosne­
mu tujemu robstvu. Tu sc kuha. vre in 
kipi in bliža se čas, ko bo svet videl, da 
narod, zrel za svobodo, zna raztrgati 
sramotne verige tujega robstva.

Vlak, hiteč skozi sneg in led koroške 
zime, drvi mimo Pliberka, Sinče vasi. 
Velikovca, Kamnika, Tinj in Grabštanja 
s Podkrnosom in Zrelcem proti Celov­
cu, povsod po tleh, ki so politična in 
državna last Avstrije. Pa slovenska- 
jugoslovanska in slovanska melodija 5n 
govorica povsod prevladujeta, da se. če 
si tujec in razmer in zgodovine ne po­
znaš, moraš čuditi, kako so mogli inte­
ligentni voditelji- evropske politi­
ke te predele dodeliti državi, ki slo­
vanskega svojega prebivalstva kot 
nemška država nikoli ne bo mo­
gla razumeti in zato tudi ne za­
dovoljiti. Elegantno in okusno oblečeni 
gospodični sedita meni nasproti in sc 
pogovarjata o šoli. Slišim, da sc ena iz­
med njiju v Celovcu uči tudi slovensko. 
Vprašam jo slovensko, če zna slovensko 
že od doma. Zardi po vsem obrazu in 
pritrdi, da tudi doma, tam blizu Tinj. 
govore in »marnjajo po sovenje«. V me­
stu, v Celovcu, jo poučuje sin slovcn- 
a i?a pr0 ês0ria’ kranjskega rojaka 
Apiha v duhu, ki ji je ob onem priznanju 
pognal rdečico in sram v obraz. Bližamo 
se Celovcu, ljudje vstopajo pa nemške

vensko * S° n " e ČUi° t0,ik0 kot sl° ’
Med starimi znanci v Celovcu. To ie 

svetovno kulturni Škandal, to je sramo­
ta, kar se tu god!. Natakarica, ki ini po­
trdi, da zna slovenski in da je roj.*na 
Slovenka, ml pove, da z gosti ne sme

govoriti slovenski, ker drugače zgubi 
službo. Ugleden meščan mi izjavi, da 
njegov sin, ki je študiral, samo zato ne 
more napraviti primerne karijere, ker se 
je učil na gimnaziji tudi slovenski. Dr. 
Morocutti, dr. Muhleisen in drugi naj 
bi šli te razmere, ki vladajo v Celovcu, 
primerjat z onimi, k i vladajo v Maribo­
ru in Sloveniji, in če so poštenjaki, pi­
sali o narodno - manjšinskem vprašanju 
nekoliko drugače. Gospoda Scheichel- 
bauerja in I- Fr. Perkovnika, glavnega 
trobila celovškega »Heimatdiensta« pa 
pri tej priliki javno povabim, naj prideta 
k nam in se pod mojo kontrolo prepri­
čata o zapostavljanju in preganjenju 
nemškega jezika v Mariboru.

Na glavnem trgu v Celovcu kuhajo in 
delijo brezplačno čaj brezposelnim, ki 
jih štejejo nad 12.000. Mesto je brez živ­
ljenja, brez krvi in mozga. Celo cclovški 
»Lintver« ne bljuje več vode; bazen o- 
koli njega jc suh in prazen, Herkulu, ki 
vihti grozeči kij pred njim, pa je omah­
nila roka.

Kanal, ki veže Vrbsko jezero z me­
stom, pa tudi jezero samo, nosita toiiko 
snežne odeje, da niso mogli izkidati sla­
vne poti do Otoka in Vrbe za drsanje. 
Samo na celovški Gorici, na Križni go­
ri, se drsa mladina na ribniku, ki je sko- 
ro do tal zamrznjen in ne mnogo večji 
kot največji mariborski-

Ob Vrbskem jezeru pa jc vse v snegu 
in ledu. Slavni »Strandbad« je v zadnji 
seziji doživel polomijo. Prusi, nenasitni 
in oderuški, so bili vzeli v najem razna 
letoviška podjetja in so s svojimi preti­
ranimi cenami pregnali stare goste in 
jih napotili v jugoslovansko Dalmacijo.

Baš te dni je nud lo koroško nebo o- 
pazovalcem redek užitek. Zjutraj je do­
bilo solnce dve mavrici in še štiri stran 
ska solnca; strokovnjaki pravijo, da je 
to polarna prikazen, sloneča na klimati- 
čnih razmerah; tudi bleda luna je v te 
mni noči okoli 9- zableščala, obdana s 
svetlo mavrico, da so vsi opazovalci ob 
strmeli.

Gospodarske razmere tarejo narod, 
da toži vsakdo, kogar srečaš; odkod bo 
prišla rešitev, ne ve nihče. Od hude zi­
me gotovo ne- Dr. Fr. M,

fnonborsko gledališče
REPERTOAR;

Četrtek, 28. februarja ob 20. uri »Učite­
ljica« ab. C. Kuponi. Zadnjikrat.

Petek. 1. marca. Zaprto.
Sobota. 2. marca cb 20. uri »Romeo in 

Julija« ab. A. Premijera- 
Nedelja, 3. marca ob 15. uri »Jesenski 

manever«. Znižane cene. Kuponi. — 
Ob 20. uri »Na cesaričino povelja* 
Znižane cene. Kuponi.
Sprememba repertoarja. Razne za­

preke so povzročile, da se mora premi­
jera »Romeo in Julija« še enkrat odložit* 
in to na soboto, 2. marca. Danes se vpri- 
zori mesto tega krasna Nicodemijeva 
komedija »Učiteljica« za ab. C., menda 
zadnj'krat v sezoni, v soboto pa je pre­
mijera »Romeo in Julija« za ab- A.

Ptujsko gledališče.
Petek, 1. marca ob 20. uri »Na cesariči­

no povelje«. Gostovanje Mariborča­
nov.

SU ariborski in  dnevni d rob il
Zunanjim naročnikom

Današnji številki smo priložili zuna­
njim naročnikom poštne položnice ter 
pros mo, da nam dolžno naročnino po­
ravnajo-

Spored Koclanovcga koneerfa.
Spored petkovega koncerta enega naj 

slavnejših sodobnih mojstrov vijolinL- 
stov obsega sledeča dela: Mendelssohn; 
Koncert v c-molu (trije stavki); Chau- 
sson: Poeme; Sukovo skladbo za vljo- 
lino ln klavir op. 17. v dveh delih; štiri 
serenade Vit. Novaka za klavir solo in 
slovito Carmen-fantazijo skladatelja Sa- 
rasate, s katero je Kociatt povsod očaral 
publiko ter žel uspehe, kakoršnih jc de­
ležen le redkokedaj kak umetnik, saj je 
publ ka povsod, kjer jc igral ta komad, 
naravnost’ blazno aplavdirala- Konc#t 
se bo vršil v veliki Kazinski dvorani, 
ki bo zadostno zakurjena. Klavir je dala 
na razpolago priznana domača tvrdka 

! Jos. Brandl. V Maribor se pripelje Ko- 
cian skupno z Oldfiiiom Kredbo v petek 

.poooldne * dunajskim brzovlakom- —

Na drugi drž. dekliški meščanski šoli 
v Mariboru

se začne spet redni pouk v pondeljek, 
dne 4. marca. —

Čajne kuhinje ukinjene.
Včeraj je mestni magistrat maribor­

ski prenehal izdajati brezplačni čaj in 
kruh. ki so ga prejemali najrevnejši in 
brezposelni. V celoti so kuhinje v deve­
tih dneh izdale okrog 20.000 porcij čaja 
in približno ravno toliko kruhov. Ker je 
pomožna akcija mestne občine imela tu­
di velik odziv v mariborski javnosti, ki 
je z velikim razumevanjem znatno pod­
prla delo občine za ublažitev bede in 
pomanjkanja, bo mestni magistrat tudi v 
bodoče prehranjeval najbednejše v Ljud 
ski kuhinji v mestni sirotišnici. —

Za doktorja žlvinozdravnlštva
sta bila danes v Zagrebu promovirana^ g. 
Maks Rojko, ravnatelj mestne klavnice 
mariborske in g. Franjo Veble, veteri­
narski referent pri mariborskem velikem 
županu. Naše iskrene čestitke!

Tretji sunek mraza*
Včeraj se je atmosfera pričela ohlajati, 

vendar jc še ves dan temperatura vz­
držala nad ničlo. Od +  1-50 ob 7. zjutraj, 
se je popoldne dvignila na +3-4°, do 
večera pa je padla na +1-4°. Minulo 
noč pa je pričelo zmrzovati, toda šele 
proti jutru, ko j6 mrzel severni zrak do­
segel tudi Mar bor. Temperatura jc do 
šeste uro padla na — 5.9° a je pričako­
vati, da se bo živo srebro v prihodnjih 
dneh še skrčilo- — Padavine, ki so zna­
šale do včeraj 14 mm, so ponehale, davi 
pa je zopet pričelo snežiti. Napovedani 
tretji val mraza je torej dosegel tudi na­
še kraje. Ako bo pritisnil z isto vehe­
menco kukor njegova predhodnika, se 
nam ni še nadejati skorajšnjega konca 
zime. Sreča, da sneg na polj h še ni 
skopnel, sicer bi posevki pomrznili po­
polnoma-

Neugnani agenti.
Nedavno smo poročali, da so se v 

našem mestu zopet pojavili razni ino­
zemski agenti, ki ponujajo strankam 
križce, podobice in svetinje, ki so baje 
v zvezi z odpustki. Posvarili smo jav­
nost, naj ne naseda tem sleparjem in 
raje kupuje domače izdelke- To jc tudi 
edino pravilno, kajti le na ta način sc je 
mogoče otresti nadležnih inozcmccv. 
Domače firme imajo namreč patentira­
no zaščito za fabnkacijo takih predme­
tov in ti izdelki tudi niso v nobeni zve­
zi z odpustki, s katerimi skušajo ino­
zemski agenti loviti kaline pri nas. —
»Romeo ln Julija« v mariborski drami.

Mariborska drama vprizori v soboto 
Shakespeare-jevo tragedijo »Romeo in 
Julija« v režiji in inscenaciji gosp. Rada 
Prcgraca, znanega slovenskega umet­
nika >n režiserja, ki je to delo postavljal 
tudi drugod z velikim uspehom. V glav- 
n h vlogah nastopita g. Janko Rakuša 
(ki jc žel s to svojo izredno uspelo kre­
acijo velike uspehe v Splitu, Skoplju, 
Osijeku in Sarajevu) in gdčna Elvira 
Kraljeva. V ostalih vlogah nastopi ves 
mariborski ansambl. Za »Romea in Juli­
jo« je naredil novi odrski mojster Bofik 
okusne dekoracije, tudi obleke in raz­
svetljava bodo nove. Obeta se torej 
krasna vpHzoritev te grandiozne Sha- 
kcspcarc-jeve himne ljubezni, ki bo ma­
riborsko gledališče prav gotovo napolni" 
la do zadnjega kotička. —

Las nikom avtov in motorjev.
Mnogi osebni in tovorni avtomobili 

ter motorna kolesa 'majo že sila obrab­
ljene pokvarjene napisne tablice, tako 
da varnostni organi ne morejo čitatl šte­
vilk niti ločiti barv na tablicah. Priza­
deti lastniki teh vozil naj vložijo najka­
sneje do 20. marca na policijskem komi­
sariatu prošnjo za dodelitev novih ta­
blic. Ker ostane Številka seveda nespre­
menjena, je treba v prošnji navesti do­
sedanjo evidenčno številko in označbo, 
ali gre za osebni ali tdVornl avto ali pa 
za motorno kolo. —

Policijski drobiž.
Aretacija je bila izvršena samo ena. 

Prijeli so neko osebo in jo odpravili v 
domovinsko občino. — Prijav so napi­
sali stražniki 14, med temi dve o trpin­
čenju živali. — Sinoči se je prijavilo na 
novo v mariborskih javnih prenočiščih 
49 tujccv, v zasebnih stanovanjih pa S 

Vodovodna cev je počila 
okrog polnoči v prvem nadstropju hiše 
št. 1. na Vodnikovem trgu. Ker je voda 
bruhala z veliko silo v pritličje, je mo­
rala neka tam stanujoča rodbina pobeg­
niti na ulioc- S pomočjo bližnjega straž­
nika so pozvali vodovodnega mojstra g. 
Kranjca, ki je zaprl hidrant in ustavil 
dotok vode ter tako preprečil večjo ško­
do v hiši, kjer se je pripetila nezgoda.

Pes je ugriznil 
v Mlinski ulici 40 letno Ano Tjeric ter ji 
občutno ranil desno roko. Morala je 
iskati zdravniške pomoči- —

Žriev poledice.
Rančer Anton. 40 letni nastavljenec 

na Halbarthovem posestvu v Krčevini, 
je davi padel tako nesrečno, da jc dobil 
na levi nogi težke kontuzije. Rešilni od­
delek ga je prepeljal v bolnico. —

Glasbena Maflca.
Edina prireditev sobotnega večera bo 

Matični družabni večer. Gostom bo pre­
skrbljeno za vsestransko zabavo. Vstop­
nine ne bo in tudi toalete niso predpisa­
ne. —
Podružnica Narodno strokovne zveze 

v Mariboru
sklicuje za nedeljo dne 3. marca ob pol 
10. dopoldne članski sestanek, ki se bo 
vršil v pisarniških prostorih v Cankar­
jevi ulici št. 1. Članskega sestanka se bo 
udeležil tudi predsednik izvrševalnega 
odbora tovriš R. Juvan iz Ljubljane. Po­
ročal bo o otvoritvi palače Delavske 
zbornice, razen tega pa bo predaval 
predsednik ZKD g. Anton Skala o raz­
voju človeške družbe. — Udeležite se 
sestanka v čim večjem številu in pova­
bite tudi znancc in prijatelje! —

Oblastni odbor Aero-kluba 
»Naša krila« v Mariboru ima svoj redni 
letni občni zbor v nedeljo dne 3. marca 
ob 10. v  čitalnici Študijske knjižnice v 
Mariboru.
Drugi kuhinjski tečaj za fino meščansko 

kuhinjo
sc prične 6. marca na zavodu »Vesna« 
v Mariboru. Prijave sprejema ravnatelj­
stvo- 412

Mestna Orjuna v Studencih 
priredi v nedeljo, dne 3. marca in ne 
kakor je bilo pomotoma objavljeno v 
soboto, dne 2. marca v Sokolskem do­
mu v Studencih igro »Mlinar in nje­
gova liči«.

Cercle francais.
Francoski krožek v Mariboru priredi 

v nedeljo dne 3. marca ob petih popol­
dne v dvorani Zadružne gospodarske 
banke, Aleksandrova 6, družabni sesta­
nek s sledcčhn sporedom: 1. M. Maurey, 
Rosalie; šaloigra v 1 dejanju, igrajo gč> 
Pallavicini, gč. Poljanec in g. Furrer. 2. 
E. Pentc: Chanson polonaise, in Fr. 
Francocur-Kreislcr: Sicilians ct Rigau- 
don; igra na gosli gč. Dcmovšek, prifcla 
sovirju ga. Brandl. 3. Ch. Gounod, Valse 
de 1’ opčra Margueritc; igra na glaso- 
virju gč. Strelec. 4. L. Forest: Par un 
jour de pluic, Šaloigra; igrajo gč. Mur- 
gel, gč. K movcc, g- Goršič, g. Prezelj 
in g. Guštin. Odbor vabi člane društva 
in vse prijatelje francoskega jezika ln 
francoske glasbe na to prireditev. — 
Vstopnina 10 Din, za dijake 2 Din. —

414
Elitni ples trgovskega Kremlja 

pr| Sv. Lenartu*
Trgovski gremij pri Sv. Lenartu v 

Slov. gor. priredi v soboto dne 2. mar­
ca z začetkom ob 8- zvečer v Sokol­
skem domu svoj prvi elitni ples. K tej 
prireditvi vabi tudi cenj. trgovstvo Ma­
ribora iu okolice. Trgovski grem'j. —

Naval krvi, tesnobo srca,
zasopljenost, tesnobost, dražljlvost 
živcev, migreno, otožnost, nespanje 
odpravimo kmalu z uporabo naravne 
»Fratlt Jožefove« grenčice. Znanstve­
ne ugotovitve potrjujejo, da služi 
»Franc Jožefova« voda pri zagatenju 
vseli vrst z najboljšim ustHiom. Dobi 
ie  v vseh lekarnah, drogerijah in ?pc- 
cerijskiji trgovinah. 209S



Kako se ienijo v Ameriki
PRIČELI SO HODITI NA MEDENE TEDNE ŽE V MORSKO GLOBINO* — ZA­

NIMIV ZAKON V TROJE.

Doslej so marsikje sklepali možitve 
oziroma ženitve več tisoč metrov viso­
ko v zraku v kabini modernega avijo* 
na. To je bilo kajpak običajno v Ameri­
ki. Pri nas se je želja novoporočencev, 
uživati prvo svojo srečo na najbolj ori­
ginalen način, kazala v tem, da so ho. 
dili sklepat zakonske vezi visoko v pla­
nine, na Urško goro, Kredarico itd. Vi­
šek prijetnih občutkov pa je baje v tein, 
če preživiš prve medene tedne — v glo­
bini neizmernega morja. Tako vsaj trdi 
gospa Lilah Williamson. boljša polovica 
podvodnega filmskega operaterja Jacka 
WiH'amsona. Mladi mož je odvedel svo­
jo ženko izpred oltarja naravnost na 
otočje Bahama, jo vzel v svoj potaplja­
ški zvon ter šel filmovat živalsko in 
rastlinsko življenje tropskega oceana.

»V resnici si ne morem misliti lepše­
ga za mlado damo, kakor da preživi 
medene tedne na morskem dnu pod po­
gojem seveda, da te ne zadrži gospod 
soprog tamkaj predolgo.« Tako je dejala 
gospa Lilah reporterjem v Newyorku- 
»Naravnost pravljično lepo je stopiti za 
trenutek v zeleno vodno podzemlje. Po­
čutiš se kakor na drugem svetu. Voda 
je pri imenovanem otočju neverjetno či­
sta in jasna. Celi grebeni in čeri koral 
se dvigajo kot stolpi v vse mogoče gro­
teskne oblike; mimo tega podmorskega 
gorovja pa švigajo ribe s svojimi d ia­
mantno se lesketajočimi telesi. Fanta­
stično lepi so tisočeri barvni odtenki 
Pozejdonovega kraljestva. Najbolj pa me 
je razvesel Io to, da se najdejo med 
ribami istotako različni tipi kakor med 
ljudmi. Imamo samotarje, ki se nikdar 
ne približajo družbi in pa nature, ki se 
čutijo sposobne in poklicane za vodite­
lje ter poveljujejo skupinam kakor pol­
kovnik svojemu regimentu. Dražestno 
je njihovo družinsko življenje in pa lju­
bezenske scene; strahovita pa je borba 
hladnih morskih volkov, ki se dobesed­
no razgrizejo in razmesarijo drug dru­
gega.« Tako torej gospa V/illiamson- 
Njen možek pa, ki sc že štirinajst let po­
tika s fotografsko kamero po tropskih 
morskih globinah, je prepričan, da bo 
človek pridrvel nekoč v  to globino in 
dvitrnil neizmerne zaklade premoga, pc- 

•T troleja, zlata, dragih kamenov, kemika­

lij itd. Človeštvo še ni spoznalo, kaj vse 
se utegne dobiti v  morju, kajti razisko­
vanje tamošnjih zakladov je še v prvih 
povojih. *

Neko prav posebno razmerje med 
dvema ženama in enim možem so od­
krili v Savilli na Long Islandu. Prva že­
na je podpirala ljubezen svojega zakon­
skega moža do druge žene in bila ce­
lo za pričo pri poroki svojega možička 
s to drugo nevesto. Oblastva niso niti 
slutila, da gre za eklatanten primer bi- 
gamije. Pri vsem tem je pa najlepša ta, 
da je ta originalen možic cerkveni or­
ganist in oče troje dece. Orglarček Her­
bert se je zaljubil v 191etno M arto  ^n 
brez ovinkov priznal to svoje novo raz­
položenje tudi svoji ženi. Soprogi Ztelki 
še na misel ni prišlo, da bi povzročala 
možu kakšne neprijetnosti- »Hotela sem 
napraviti svojega moža srečnega. Saj 
sem vedela, da je žc dolgo ljubil Marti- 
co V ostalem_ pa je dekle tudi prav le­
pega značaja in me ni prav nič trla iju- 
bcsi.mnost. Radi tega sem predlagala 
zakon v troje.« Pa kakor znano je naj­
bolj zanesljiv radio današnje dobe še 
vedno lj.udski jezik. Oblastvu je došlo 
na uho to čudovito zakonsko življenje 
v troje. Herberta so vtaknili za zamre­
žena okna. Njegova prva žena Etelka ni 
imela drugega pametnejšega posla, ka­
kor da je še isti dan položila pet tisoč do­
larjev kavcije, da so ji moža pustili na 
svobodo za čas preiskave. Drugačni 
občutki pa so navdajali mlado Martico- 
Pričela je z gladovnim štrajkom in noče 
nikogar več spoznati. Obtožena je nam­
reč, da je vedoma sklenila zakon biga- 
mijc. Nesrečni soprog dveh žena je tudi 
docela poparjen in zbit. Neprestano ?a> 
trjuje, da je bil v njegovem domu vkljub 
dvema soprogama vedno najlepši mir, 
red in zadovoljstvo! Ne more uvideti, 
kje naj bi bil zločinski znak njegovega 
dejanja, če sta pa bili Etelka in Martiča 
povsem zadovoljni z obstoječim polo­
žajem deljene ljubezni . . . Navsezadnje 
se je prva žena odločila celo, da se pu­
sti ločiti od Herberta, če bi mu to kaj 
pomagalo v njegovi preteči kazenski 
pravdi. Kako pa se bo vse to izteklo, je 
še povsem neizvestno.

Sovražniki kač
V splošnem prevladuje mnenje, da so 

najnevarnejši sovražniki strupenih kač 
med velikimi živalmi- Toda opazovanja 
prirodoslovcev dokazujejo, da je temu 
drugače. Največ kač v naših krajih je 
plen malega ježa, ki jih zasleduje in po­
končava. Tudi različne ptice roparice 
so jim sovražne, Čeprav jim kače ne slu­
žijo vedno za hrano. Najnevarnejše pa 
so kačam drobne mravlje, ki v rojili na­
padejo kačo, kadar po dobri južini po­
čiva v senci. Sita kača je izredno lena 
In se komaj giblje. V takem stanju so 
jim mravlje največja nevarnost. V ve­
likih množinah sc jim zajedo v telo in 
jih kmalu usmrtijo. Kača pa je mrav­
ljam izvrstna pečenka.

Najuečji kazino suela
V Nizzi so nedavno slavili otvoritev 

največjega kazina na svetu- Trenutno je 
dograjena samo slavnostna dvorana ve­
likega luksuznega podjetja, v kateri se 
je nahajalo ob priliki otvoritve 1200 
oseb najodličnejše publike. Kazino je 
zgrajen na svetovno znani promemdi 
»des Anglais« in nudi krasen razgledna 
morje. Dvorane so opremljene v najmo­
dernejšem stilu. Stene pa je s futuristi­
čnimi freskami okrasil pariški slikar Si- 
gnori. Kazino bo imel tudi gledališko 
dvorano, ki bo grajena v tri nadstropja. 
Gledališki ravnatelj Maks Dearly se tru­
di, da bi gledališče povzdignil v rinibolj- 
ši oder Francije.

izšli iz švedskega naroda najpopular- 
poznavalci rastlin- Nedavno je umrl v 
malem kanadskem hotelu švedski žup­
nik Enander, neutrudljivi in neprekoslji- 
vi opazovalec in oboževatelj rastlinstva. 
Istega dne pa je švedski parlament pre­
jel peticijo, da naj za občino Helsingtu 
na imenuje pomožnega pridigarja, da bi 
sc botaniku, župniku Matssonu omogo­
čilo nadaljevanje raziskovanj na polju 
rastlinstva. Mattson velja v krogih zna­
menitih botanikov za največjo avtoriteto 
sodobnosti. Star je šele 59 let, a je v šti 
ridesetih letih v podrobnosti opazoval 
in raziskal več sto različnih vrst divjih 
in gojenih cvetk. Večino jih je presadil 
v ogromni vrt svojega župnišča. Ugo 
toviti jc treba, da je študij cvetlic najte 
žja in najkompliciranejša panoga rast­
linstva. Najuglednejši botaniki so ute­
meljili prošnjo, ki jc bila poslana šved­
skemu parlamentu s pripombo, da nihče 
na svetu ni sposoben nadaljevati in iz­
popolniti raziskovanj pastorja Massona 
radi česar je parlament brez pomišljanja 
prošnji ugodil.

O pritisku fcrui
Nikar se ne plašite preveč raznih poja­

vov svojega krvotoka!
Vsakdo je že slišal in tudi sam razmi­

šljal o pritisku krvi, ki je ali normalen, 
ali pa močan, oziroma šibek- Toda ne­
normalnosti krvnega pritiska niso nika- 
ka nevarnost za človeka, ki trpi na šib- 
cem ali krepkem delovanju srca. Toza­
devna bojazen in strah sta popolnoma 
odveč.

Moderna zdravniška veda ima v pra- 
esi prav malo opravka z bolniki, ki so 
obremenjeni z nenormalnostmi krvnega 
pritiska; ima pa dokaze, da razlike v 
ervnem pritisku sploh niso bolezni. Si- 
>ek krvni pritisk je celo v najtežjih slu­
čajih popolnoma nedolžna zadeva, ki 
redko kedaj vodi do neprijetnosti, ki se 
pojavljajo v utrujenosti ali pa izzovejo 
omedlevico v prenapolnjenih ali prevro­
čih prostorih. Vsakega takega pojava pa 
še dolgo ne smemo smatrati za bolezen. 
Znano je, da ameriške zavarovalnico ra- 
:e zavarujejo osebe s 6labim krvnim tla- 
com, ker je ugotovljeno, da živijo po­
vprečno dalj časa kot osebe z močnim 
ervnim pritiskom.

Ako je krvni tlak normalen, se vam 
zanj ni treba brigati in lahko storite brez 
skrbi prav vse, kar odgovarja sposob­
nost vaših let. V slučaju, da je krvni tlak 
močnejši od normalnega, je vsak pomi­
slek o zdravstvenem stanju organizma 
odveč. Napori in razdraženja zvišujejo 
pritisk krvi, ki se po dobro prespani no­
či in po dveh dneh miru zopet zniža, 
čestokrat prav na normalo. Spremembe 

pritisku krvi so običajen pojav pri 
nervoznih ljudeh. Sprememba razpolo­
ženja je vzrok spremembam krvnega 
tlaka, ki se lahko menja vsak trenutek, 
vendar ne pomeni nobene nevarnosti; 
zadostuje noč, da se telo docela odpo­
čije od neprijetnosti, ki jih je čez dan 
utrpelo radi menjanja pritiska v krvnem 
sistemu. E<tfno pravilo, ki velja za take 
ljudi, je: dovolj sfpanja. Razumljivo je, 
da bi v nasprotnem slučaju telo ne uteg­
nilo popraviti tega, kar mu čez dan ni 
bilo ravno v prilog.

Isto velja tudi za osebe, ki trpe stal­
no na nadnormalnem krvnem pritisku. 
Pri večji polovici takih bolnikov ni opa­
ziti nikakih znakov bolezni. Neumnost 
je torej, beliti sl glavo radi visokega tla­
ka: Vsa nesreča je v tem, da ima srce 
pri vsakem udarcu premagati večji od 
por in da je torej napor srčne mišice 
večji. V takih slučajih je pač treba ved­
no misliti, da je delo srca bliže skrajnim 
možnostim, kakor pa delo srca v ob­
močju normalnega pritiska, na kar je 
zlasti paziti pri gojenju atletike in tu­
rizma (vztrajnostni teki. nagla hoja 
navkreber, dviganje uteži). V svrho laž 
je razlage naj služi sledeči primer: srce 
z normalnim tlakom je kakor konj, k 
vleče v  strmino lahek voziček. Mimo 
ga lahko poženemo v tek, ne da bi ob 
stojala nevarnost, da nam sredi strmine 
omaga- Srce z zvišanim tlakom pa je 
podobno konju, ki je vprežen v težak 
voz- V mirnem počasnem koraku bo 
konj z lahkoto zmagal strmino; za slu­
čaj pa, da ga poženemo tudi navkreber 
tvega nevarnost, da bomo sred 
strmine obtičali/Zaključek: Za osebe, ki 
živijo premišljen način življenja, ne ob­
stoja v krvnem tlaku nobena nevar 
nost!

Službene objave MOLNP.
Radi ponovnega mraza je izključeno, 

da bi se v nedeljo 3- marca mogle odi­
grati prve pomladanske prvenstvene 
tekme. Na igriščih je še do pol metra 
snega, k i je zopet zamrznil. Komisijo- 
nelni ogled, ki je bil napovedan za jutru 
odpade.

V nedeljo v Mariboru ne bo tekem.
Neugodne vremenske izpremembe so 

stanje mariborskih igrišč zopet poslab­
šale, tako da ni izgledov, da bi v nede- 
o že pričele prvenstvene tekme, ki jih 

je hotel izvesti tukajšnji MO. Sicer se 
bo vršil jutri komisijonalni ogled »Ra- 
pidovega« igrišča, vendar so merodajni 
činitelji mnenja, da je igrišče za odigra- 
nje tekem nesposobno.

Najuečii poznaualec cuelljic
Po zaslugi Charlesa de Sinnc-a, kra 

l)a rastlin, ki jc pred 200 leti odkril 
seksualni sistem v rastlinstvu, jc bota­
nika postala na Švedskem najpopular­
nejša znanost, kar jc bilo povod, da so

172 milijonov za dobrodelne namstic,
. V Chicagu jo umrl te dni predsednik

številnih židovskih dobrodelnih dru­
štev. Samuel Dcutsch. Zapustil je 
2,500 000 dolarjev (v naši valuti okrog 
170 milijonov dinarjev) in določil vse 
svoje premoženje samo za dobrodelne 
namene, predvsem za preskrbo siroma­
kov.

Najdra/Jc pismo.
Iz Londona poročajo, da je neka lon­

donska trgovina s starinami kupila na 
javni dražbi v Lothebyu zadnje pismo 
slovitega angleškega romanopisca Char­
lesa Dlckcnsa, ki ga jc napisal na dan 
svoje smrti 8. junija 1870. Pismo je do­
seglo ceno 480 funtov šterlingov (130.000 
dinarjev).

Uniuerzitetno mesto
Na zemljiščih, ki jih jc španski kral 

Alfonz XIII. poklonil narodu, bo Španija 
zgradila ogromno novo univerzo. Za 
zgraditev potrebnih poslopij je v prora 
čunu ogromna postavka, ki jo bo veči­
noma krila dobrodelna akcija, katere 
fond jc že ob začetku narastel v veliko 
svoto. Razen učilnic in predavalnic bo 
imela univerza tudi stanovanja za dija 
štvo, športna igrišča, telovadnice, knjiž 
nice. cerkev in vse, kar se danes graci 
poleg modernih univerz. Univerza bo 
imela tudi bogato opremljene laborato 
rije. Ugodnosti novega univerzitetnega 
mesta pa bodo uživali poleg španski 
študentov tudi inozemcl.

Višja matematika.

Beograd ■ Sofija.
3eograd in Sofija sta pcrfektulrala 'dve 
tekmi, k i se bosta vršili vsako leto na 
dan sv- Cirila in Metoda. Obe prestolici 
bosta omenjenega dne določili dve re­
prezentanci. Ena bo nastopila v  Beo­
gradu, druga pa v  Sofiji.

Razveljavljeni sodniški izpiti v Mar!, 
boru.

JNS je razveljavil sodniške izpite, k i 
so se vršili začetkom januarja v  Mari-j 
boru, ker način izvedbo ni odgovarjal 
predpisom pravil. ,,

500.000 gledalcev '
jo prisostvovalo finalni tekmi za angle­
ški pokal, k i se bo vršila 27. aprila. Za 
pokalne tekme vlada v angleškem spor-j 
u največje zanimanje. Finalnim tekmami 

pa prisostvujejo športniki iz vseh dežel 
Velike Britanije, kraljevska rodbina, ceV 
okupna vlada in diplomatski zbor.

Balkanski cup.
Od amsterdamske olimpijade pa iflo 

danes se jc o balkanskem cupu mnogo! 
pisalo, vendar ni prišlo med zainteresi­
ranimi državami (Jugoslavija, Bolgarija. 
Romunija, Grčija in Turčija) do spora* 
zuma, kar je preprečevalo vprašanje 
prestiža* Končno bo zadevo uredila med-j 
narodna športna avtoriteta gosp. Hugo. 
Meisl, ki je danes prispel v  Zagreb, o<| 
coder bo potoval V Beograd na konfe-J 
renco balkanskih zvez. JNS računa, dar 
bo Meislovo posredovanje našemu saveJ 
zu v  veliko korist. Glavni namen konJ 
erence pa jo brez dvoma ustanovitev] 

balkanskega cupa, k i bo v  obilni meril 
doprinesel k izboljšanju športnih prilik? 
v balkanskih državah.

»A m L

»Kralj briuceu“ u pokoju
Louis Morgen. znani newyorški bri­

vec in milijonar, je opustil poklic in se. 
umaknil v mirno zasebno življenje. V i­
soka renta mu dopušča brezbrižno pri-; 
vatiziranje. Zanimivo je, da je večkratni 
milijonar izšel iz vrst onih, k i so pričeli 
svojo karijero s praznim žepom. Razli­
koval se je od ostalih le v  toliko, da je 
ostal zvest svojemu poklicu prav do 
smrti, dočim je večina njegovih sovrst-j 
nikov pridobila premoženje z nepresta­
nimi poizkusi na najrazličnejših dobička: 
nosnih poljih- Sc nedavno je gospodaril 
v modernem brivskem salonu v hotelu 
»Alpin«, ki mu je donašal težke dolarje. 
Kot lOletni deček je postal brivski va­
jenec in prejemal tri dolarje na teden. 
Kasneje je dobil službo pri nekem briv­
cu, h kateremu jc stalno zahajal bogati 
trgovec Georges Alpin, ki je imel zelol 
občutljivo brado. Mladi Morgen ga je 
tiajpazljiveje bril in Alpin je v brivnici 
vedno zahteval spretnega Louisa. Ko je 
zgradil ogromen hotel, je ponudil Mor- 
genu prostore za Brivnico in mu jih od­
dal v najem za 25 let. Morgen je z ve­
seljem sprejel ponudbo in obrt mu je 
donašala velike dobičke. V dolgih letili 
udejstvovanja v brivski stroki so mu 
prihajali »pod nož« predsednik Taft, 
Roosevelt, Wilson. general Pershing in 
druge ugledne osebnosti, kar jc v obilni 
meri dvigalo ugled njegovega brivske-

— Kdo jc gospod, ki ste ga ravnokar ga salona in neznatni vajenček se je 
pozdravili? | povzpel do dolarskega milijonarja, med
 ̂ — Gospod ic tretji mož moje druge kolegi pa jc zaslovel pod imenom »kralj 

žene. 1 brivcev«.
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Mladenič
22 let star zmožen slovenskega in 
italijanskega jezika išče službo teka­
ča ali sluge. — Naslov pove uprava 
»Večemika«. 403

Konjsko opremo
od navadne do najfinejše, dežne po­
njave za konje in vozove, v vsaki ve­
likosti nudi Ivan Kravos, Maribor, 
Aleksandrova 13. 330

Sobo* In črkoslikanje
izvršuje po ceni, hitro in okusno Fra­
njo Ambrožič, Grajska ul. 2. 2231

Popravila nogavic
izvršuje solidno in poceni plefarna L. 
Golob, Orožnova ulica 6. 16S

Električni motor
V8 kupi Segulin, Vojašniška ul. 2, 
Maribor. 399

bdaia Konzorcij »Jutra

Mihael Zevaco

Beneška ljubimca
Zgadavlnskl roman iz starih Benetk 20

'r Nato se je pričel obup lotevati njene duše.
Vse štiri dni je mislila samo nato, kako bi ma­

ščevala ali pa osvobodila svojega sina.
Sama v Benetkah, stara in oslabela — kaj ji je bilo 

storiti? Pri sebi je imela samo Ivano, in ta je bila že 
otrok; jedva ji je bilo štirinajst let.

V teh perečih urah obupane sramote se je razta- 
jalo srce stare dogarese; njene oči so se navadile pla­
kati in njena želja po maščevanju je odnehala-

Toda čim manj je mislila na maščevanje, tem glas. 
neje je kričala v njenem srcu materinska ljubezen in 
postajala edina misel njene duše.

Rešiti ga! . . .  Oh, rešiti ga za vsako ceno! . . .
Toda kako? • . . Energija uboge žene, izprva pre- 

razgreta po strašnih dogodkih, ki so se zgodili pred 
njenimi očmi, je zdaj padala. In zdelo se je, da ji s sol­
zami vred uhaja tudi sila, ki jo je dotlej podpirala in 
krepila.

Nekega jutra jo je Ivana videla odhajati.
Silvija je zamahnila, kakor Človek, ki hoče reči, 

da odhaja tja v en dan, in je odšla. Ponoči se je vrnila 
v  bedno sobico na pobrežju. Ivana je vzkliknila od ra­
dosti, ko jo je zagledala. Toda starka ni pazila na to: 
zdaj ni živela zanjo nobena stvar več na svetu!

Drugi dan in naslednje dni je istotako odhajala — 
čakat pred glavna vrata palače Foskari.

To je postalo odslej njena navada-
Vsako jutro je Silvija odhajala, ostajala zunaj, ne 

da bi zavžila le grižljaj kruha, in se vračala šele pozno 
zvečer. Ljudje, k i so videli ta živi kip, ki je stal ne­
prestano pred palačo Foskari, zastrt v črn pajčolan, 
so prihajali bližje, da ga pogledajo. Toda, ko so spo­
znali ženo bivšega doža beneškega, so se z grozo 
obračali proč. Kajti vsaka najmanjša simpatija, izka­
zana obsojeni rodbini, bi se bila smatrala za dejanje 
uporništva, in vohuni, ki so prežali na vseh vogalih, 
bi jo bili nemudoma ovadili desetorice.

Dolgih štirinajst dni se je Silvija ukvarjala s tem 
mučnim straženjem- Na večer štirinajstega dne je rav­
no že hotela oditi še bolj umorjena in bleda nego prej­
šnji dan; takrat pa je stopil Foskari na ulico.

Silvija je stala pred njim. Začuden je dvignil gla­
vo-

»Foskari«, je izpregovorila ona, »prihajam vas 
prosit . . .«

Veliki inkvizitor je nejevoljno zamahnil. Silvija je 
sklenila roke-

»Poslušajte prošnjo matere,« je povzela z drhte­
čim glasom, »vrnite mi mojega otroka • • . Foskari, v i 
niste slab človek. Če izpregovorite besedo, bo moj sin 
jutri svoboden . . .«

»Vašega sina je obsodil Svet desetorice; jaz ne 
morem izpremeniti njegove obsodbe,« je dejal za­
molklo.

Stopil je par korakov proti gondoli, ki ga je ča­
kala v kanalu.

Silvija je plakaje tekla za njim, in tako bridko jo 
je bilo videti, da se je Foskari vzlic svoji trdosrčnosti 
ustavil.

Kar premorejo ženska usta ganljivih besed in go­
rečih prošenj, vse je poizkusila Silvija.

Ko je končala, se je Foskari obrnil proti stražni­
kom, ki so ga spremljali, ter dejal mrzlo:

' »Odstranite to žensko in pazite, da se več ne pri­
bliža palači!«

»Foskari! Foskari!« je klicala nesrečnica, »v ime­
nu Krista vas prosim, uslišite me!«

Toda stražniki so jo surovo pahnili nazaj, dočim 
je inkvizitor sedel v svojo gondolo,

S potrtim srcem je Silvija odšla.
Drugi dan je zapazila, da so postali njeni lasje, 

k i so dotlej šele siveli, čez noč beli kakor sneg. In 
ljudje, ki so jo videli stopati in stresati glavo z vpa- 
Umi očmi, niso v njej več spoznavali dogarese Kan- 
diano.

Zavrnjena od Foskarija, je Silvija nadaljevala svo­
jo pot na Kalvarijo.

Po vrsti je skušala priti do vseh ljudi, ki so imeli 
količkaj vpliva. Nekateri je niti niso marali spoznati.

Drugi so jo poslušali, a ji svetovali nato, naj odide iz 
Benetk- Tako je zaman hodila s svojimi prošnjami po 
vseh Benetkah.

Nekega večera, ko se je vračala potrta domov, 
ubijaje si glavo, pri kom naj moleduje jutrišnji dan, je 
srečala moškega, ki jo je bil na večer revolte pokazal 
Skalabrinu.

»Bembo!« je dejala z zamrlim glasom.
Bembo je pogledal okrog sebe; nato se je ozrl na 

kanal, ki je ležal v neposredni bližini. Toda kraj še ni 
bil prazen ljudi. To je motilo poštenjaka v peklenski 
misli, ki mu je bila prešinila um. In ko js nato pazno 
pogledal Rolandovo mater, se je nasmehnil ter zamah­
nil z roko, kakor da hoče reči:

»Na vse zadnje, ni vredno! . - .«
Ah da! Umirajoče ni bilo vredno ubijati . . .
Med tem pa je uboga starka v trdovratnosti svo­

jega srca obnovila svojo bedno prošnjo. Bembo, vsaj 
kolikor si je ona mislila, ni bil vplivna oseba. Toda 
Bembo je bil prijatelj Rolandov- Kolikokrat mu je 
mladi mož stisnil cekin, pod pretvezo, da je nagrada 
za kako balado! • . . Kolikokrat ga je pripustil k svoji 
mizi in se veselo razgovarjal z njim! . . .

Bembo je napravil klavern obraz; celo oči si je 
obrisal.

In ko je ona povedala svojo reč, je na njegovih 
ustnicah nenadoma zaigral peklenski smehljaj . . .

»Vi se čudite,« je dejal, »da nihče ne zahteva osvo« 
bojenja našega ubogega Rolanda- To ima, žal, žalo­
sten vzrok, in čudim se, da si vam ga niso upali po­
vedati. Toda jaz nisem krvnik. Vaša žalost, gospa, ml 
tare srce. In povedati vam hočem . . . Kajti nevredno 
se mi zdi, da puščajo takšno žensko, kakršna ste vi, 
begati od vrat do vrat in beračiti za nemogoče usmi­
ljenje . • .«

Podlež je govoril te poniževalne besede s poseb­
nim povdarkom. Silvija je žalostno povesila glavo. Spo 
minjala se je, kako jo je mrzlica maščevalnosti raz­
burjala v prvih urah njene nesreče. Da je Skalabrino 
izginil, pa je potrlo in porazilo njen ponos. Beračiti za 
usmiljenje! . . • Ah, ta Bembo je našel pravo besedo.

(Nadaljevanje sledi).
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Pohorski ples
se vrši v soboto 2. marca na Maribor­
ski koči s šaljivo pošto in raznimi 
zabavami. — ‘109

Škatijice
iz črne pločevine, lakirane, v  velikosti 
y*, % in 1 kg, oddam po zelo ugodni 
ceni, Miklošičeva ul. 2 II, vrata 4.

38S

Uboga delavka
je izgubila v torek dne 26. t- m- zve 
čer Meljska cesta Grajski trg, svileno 
plisirano krilo, katero ni njena last. 
Pošten najditelj naj isto proti nagradi 
odda v Mariborski tekstilni tvormci v 
Melju. 410

Obiščite

Lipski pomladanski 
sejem 1929

Otvoritev 3. marca

Ne bo Vam žal!
Razstava v z o r c e v  od 3. do 9. marca
Velika tehnična in
stavbena razstava  . . . .  od 3. do 13. marca  
Tekst i lna  razstava  . . . .  od 3 do 7. marca  
Razstava č e v l je v  in usnja od 3. do 6. marca

V j *  navodila Vam daie čiitnl zaatopnilc za mariborsko ODlast

dr. Scheichenbauer, kemični laboratorij, 
M arib o r, T rg  svo bode 3, lU p« 
Leipziger Messamt, Leipzig.

Oficirska uniforma,
parkrat rabljena, iz prvovrstnega bla­
ga, poceni na prodaj. Vpraša se: Melj­
ska cesta 28, prit. desno. 389

Manjše posestvo
v bližini Maribora vzamem proti ta« 
kojšnjemu plačilu v najem- Naslov po­
ve uprava »Večernika«. — 405

PARNA
PRALNICA

pere moško perilo 
kot novo!
Telefon 480  

C entrala: Frankopanova ul. 9 . 
Podružnica: Vetrinjska ulica 7.

za srbohrvatski, slovenski in nemški je­
zik iščemo- Nastop službe takoj. Beflek- 
tanti morajo imeti primerno prakso in 
obvladati goriimenovane jezike, steno­
grafijo in strojepisje. Prosilci iz mlinar­
ske stroke imajo prednost. Oferte s pre­
pisi spričeval in sliko naj se pošljejo pod 
šifro »Velemtfn« na Aloma Comp~ny, 
Ljubljana. 413

Natrta jajca
po 1 Din in 1a25 Din dobite pri

Juriju Ehlu, Maribor
Naistrova ulica 6

PRAVILNIK ZA IZVRŠEVANJE 
ZAKONA 0 NEPOSRED. DAVKIH

in drogi predpisi Izdani na podstavi teg* 
zakona ie pravkar IzSet. — Ctna 10 Din, 
po pošti pa 3 Din več. — Dobi se ga v

TISKOVNI ZADRUGI. MARIBOR. ALEKSANDROVA 13

-v, Ljubljani: predstavnik Izdajatelja in urednik: F r » n B r o t  o v I { v Mariboru. Ti*ka Mariborska tiskarna u. a., oredstavnik
o t a n k o O e t e i a v  Maribor*1

Sfra« 1. Marfflnrsfc? V  H Č F  R N l  K [TtiTra. V M a r i S o r u ,  'dne 28. II. 1029.


